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1) Suponha gque um sensor aerobtransportado cobtenha niveis de
radidncia, na faixa do ultravicoleta, entre os comprimentos

de ondas de 0,29 m e  (32Um. Sabendo da significativa

absorgac das emissdes nessa faixa do espectro
eltromagnético, assinale a opgdo que apresenta a camada
da estrutura vertical da atmosfera dque um Sensor

aerotransportade destinadce a medir niveis de radidncia na
faixa do wultravioleta, entre o0s comprimentos de ondas
0,29Uum e (32Uum ndo deve operar.

{A) Troposfera.
(B) Tropopausa.
{(C) Estratosfera.
{D) Mesosfera.
{E) Ionosfera.
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Analise a equagdo abaixo,

A equagdo acima descreve a componente do momente horizontal

de uma parcela de ar na diregdce normal ao movimento no
sistema de coordenadas naturais, onde y & a velocidade
horizontal da parcela, p € o raio de curvatura, fé& o
pardmetro de Coriclis, & é o geopotencial, e n € a diregdo
normal ao movimento.

Alguns termos dessa equagdo podem ser alterados ou

desconsiderados a fim de resolver problemas especificos da
mecéanica dos fluidos para a atmosfera. Assinale a opcgao que
contém simplificagdes corretas para o vento inercial e para
o vento ciclostréfico, respectivamente.
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3) Assinale a opgdo gue apresenta a latitude na qual o dia 22

de Jjunhc possul maicr intervalo de tempo entre o nascer e ©
pdHr do scl?
(A) 30°%
(B) 10°8
(c)y ¢°
(D) 10°N
(E) 30°N
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4)

5)

Prova
Profi

Sabendo gque a vorticidade ¢é uma medida da rotagao do ar
atmosférico e que o campo de vorticidade é igual ao
rotacional da velocidade do wvento, assinale a opgaoc correta.

(A) Para regildes a leste da baixa em superficie que se
desloca para leste, a tendéncia da vorticidade &
negativa e responsidvel por uma regido de convergéncia.

(B} Na troposfera média, o termo da divergéncia predomina em
relacdo ao t{ermo da tendéncia de vorticidade devido ao
dngulo entre o vento e o gradiente de vorticidade.

{(C} No nivel de n&o divergénecia, existe um balango
aproximado entre a tendéncia e a advecgdo de
vorticidade, & a velocidade vertical é& minima.

(D} Devide ao principio de conservagdo de massa, pode—se
aggsoclar a regifdo de advecgdo de vorticidade negativa em
altitude ao movimento vertical descendente.

(E) A andlise de escala da equagido da vorticidade indica que
a variagdo local da vorticidade, em escala sindtica,
deve-gse a variacgido da divergéncia horizontal.

Sabe-se que um observador meteoroldgico embarcade em um
navia estava preocupado com a possibilidade da ocorréncia de
baixa wvisibilidade horizontal durante a travessia de um
canal estreito. Considerando que o unicoe i1nstrumento
meteoroldégico que o navie dispunha era um psicrémetro,
assinale a opgdc que apresenta a variadvel que o observador
calculou, com uso de tabelas psicrométricas, para determinar
se o ar atmosférico estava préximo da saturacao.

{A) Razdo de mistura.

{B) Massa de wvapor d'dgua.
{C) Umidade relativa.

{D) Umidade absoluta.

{E) Umidade especifica.
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6) ~ Anal

I —

1T -

I1T-

Agsginale a

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

) Assi

estabelecidos por Maddox

ise as afirmatiwvas
metecroldgicos operacionails.

0O sensor SEVIRI
Imager),

Second Generation
espectrais.

O espectroradidmetro MODIS
Spectroradiometer)

e Agqua.
dos principails sensores embarcados nos satélites

Dois

do Programa

Satellites (PCES)

Resclution

abaixo,

com relagdo aos satélites

{Spinning Enhanced Visible and Infrared
embarcado ncs satélites da geracac Meteosat

fornece imagens em 12 canais

est &

sdo

Radiometer)

(Moderate Resolution Imaging
embarcado nos satélites Terra

Polar-orkiting Operaticnal FEnvironmental

AVHRR (Advanced Very High
o] ATOVS (Advanced TIROS

Operational Vertical Scunder).

Apenas
Apenas
Apenas
Apenas
As afi

nale

opgao correta.
as afirmativas

as afirmativas
as afirmativas

a opgac qgue

Convectivo de Mesoscala.,

IT e III sdc verdadeiras,
I ¢ TI sdo0 verdadeiras.

I ¢ III sdo verdadeiras.
a afirmativa I & verdadeira.

rmativas I, II e III sdo verdadeiras,

atende
para

pelo menos um dos criteériocs
a definigdo de um Complexo

Persisténcia deo tamanho e forma por mais de 24 horas.
Temperatura da base das nuvens menor gue 2°C.

Formatoe cirgular com excentricidade maicr que 0,7.
Altura da base das nuvens acima de 2.000 metros.
Auszéncia de nuvens do tipo cirrus nas bordas externas.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)
Prova Amarela
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8) Com

que:

(A)

relacdc a aproximagdo de Boussinesq, € correto afirmar

a densidade ¢é considerada constante em todos os termcs
das equagdes governantes, exceto no termo de
flutuabkilidade das parcelas do fluido.

{B) a altitude de uma parcela de ar & mencr gue o ralc da
Terra, entdc a disténcla da parcela ao centroc da Terra
&, aproximadamente, ilgual ac raio da Terra.

{C) guando o escoamento planetdrio &, aproximadanmente,
geostrdéfico, a evolugdo temporal do movimentc & ageos-
tréfica.

(D) a gimpiificacgéao linear da wvariagdo meridicnal do
parametro de Coriolis para pequenos deslocamentos
verticals € desprezivel para latitudes tropicais.

() a wvariagdo horizontal da pressdo € resultado do peso da
coluna de ar sgobre wuma 4drea unitaria e da variacgéo
vertical do pardmetro de Coriolis.

9) ¢ El Nifio € um fendmeno
{A) ocednico.

{B) solar,.

{C) espacial.

(D) continental.

{(E) atmosférico.

18) No oceano Atldntico tropical, climatologicamente, a maior
incidéncia de occerréneia de tempestades tropilcais ocorre no
més de
{A) Jjunho.

{B) Julho.

(C) agosto.

(D) setembro.

(E) ocutubro.

11) 0©s fortes fluxos meridionais observados na balxa atmosfera
ao longc da Cordilheira dos Andes sdo conhecides como Jatos
em Baixcs Nivels e, geralmente, seu eixo pode ser observado

em cartas de nivel de pressdce, em hPa, de:

(A)
(B)
(C)
(D)
(£)

Prowva

Profissao

1000
850
700
500
250
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12)

13)

Prova

-

Qual dos seguintes fatores NAO & determinante dos tipos
climaticos brasileiros?

(A) Interag¢des antrdplcas como balance radicabtivo.
(B) Maritimidade e continentalidade.

(C) Dindmica das massas de ar e das frentes.

(D) Considerdvel evapotranspiracgdo da Serra do Mar.
(E) Altitude média do relevo acima de 3km.

Observe a figura abaixo.

"

Africa

América do Sul

A

Qceano /
Adantico Sul

/s

A figura acima apresenta, por meio de setas, algumas das
principais correntes océanicas do planeta que auxiliam no
fluxo de calor entre os oceanos e a atmeosfera. A corrente
indicada pela seta de ntmero 1 & a Corrente do Brasil, e as
correntes 1indicadas pelas setas de numerc 2, 3, 5 e 6
sao, respectivamente, as Correntes

{

Geeano 6
Pacifico Sul

(A} das Agulhas, de Benguela, das Malvinas ou Falklands e de
Humboldt .

(B} das Agulhas, do Atléntice Leste, do ALl&ntico Sudoeste e
do Pacifico Leste.

(C} de Benguela, das Agulhas, das Malvinas ou Falklands e de
Humboldt.

(D} de Benguela, das Agulhas, do Atlantico Sudoeste e de
Humboldt.

(E} de Benguela, do Atléntico Leste, do Atlantico Sudoeste e
do Pacifico Leste.
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14) No
oCcor

(&)

15) Assi
que
expe

EEREE

16) Assi
as 2

{A)

(B)

Prova
Profissédo

lado eqguatorial da entrada de uma corrente de jato, pode
rer desenvolvimento ciclénico em superficie porque

a convergéncia do vwventc geostréfico em altitude,
intensificada pela evaporagdoc do vaper d'agua, causa uma
diminuigdo da pressdo em superficie.

a liberacao de calor latente de condensagao do vapor
d'agua dentre das nuvens na regido equatorial aquece as
camadas mals altas da atmosfera e promove um gradiente
vertical de pressio.

a forga de Ccriolis causa um desvio do vento em relacéo
ao equador, fazendo os sistemas de pressdc convergirem
na diregdoc das baixas pressdes, promovendce movimento
ascendente,

o gradiente horizontal de temperatura entre equador e
polo gera vorticidade cicldnica em altitude e diminuigio
da pressdo em superficie.

nessa regido, existe divergéncia em altos niveis devido
4 componente ageostrdfica do vento que sofre acele-
ragdc corrente acima.

nale a opgdo gque apresenta o Indice de estabilidade
quanto mais negative for, maior serd o empuxo

rimentado pela parcela ar.

CAFE

Showalter

K

Total Totals

SWEAT

nale a opgdc gque NAO aprasenta uma caracteristica comum
onas de Convergéncia Subtropicals.

Estender—-se para leste, nos subtrdpicos, a partir de

regides tropicais especificas de intensa atividade
convectiva.
Possulr divergéncia em altos niveis, com £fraco

cisalhamento vertical e barotropia.

Formar—-se ac longo de jatos subtropicais em altos niveis
e a leste de cavados semiestacionarics.

Apresentar convergéncia de uniidade com um cavado
subtropical de altos niveils associado.

Estar localizada em regldes de forte gradiente de
umidade em hkaixos niveis, com geragdo de instabilidade
convectiva por processo de advecgdo diferencial.
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17) A i
desc

18 Fm
incl

(A)

(B)

Prova
Profissac

ntensidade da radiagdo emitida por um corpo negro é
rita matematicamente pela Lei de

Kirchhoff.
Planck.
Charles.
Boyle.
Newton.

uma atmosfera barotrdpica, os centros de pressido néo se
inam com a altura porgue

a pressdo diminui mais rapidamente em uma coluna de ar
frio do que em uma de ar quente,

ag superficies iscbéricas e isotérmicas sdo coinciden-
tes.

o vento geostréfico varia sua intensidade e direcgdo
rapidamente com a altura.

ndo existe atrito, o gue intensifica o gradiente hori-
zontal de pressao.

a densidade depende da pressdo & da temperatura, o que
aumenta ¢ cisalhamento vertical do vento.

Amarela Concursc : CP-T1/2014
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19)

Prova
Profi

Correlacione os niveis de condensagdc por levantamento, de
convecgdo livre e de equilibrio de uma parcela de ar a suas
respectivas caracteristicas e, a seguir, assinale a ocpcgao
que apresenta a sequéncia correta.

NIVEL CARACTERISTICAS
I - De condensagao por { } A temperatura da parcela se
levantamento. iguala & do ambiente e o
movimento ascendente da par-
IT - De convecgdo livre, cela se encerra. Representa o
topo da nuvem.
ITI- De equilibrio. ( } & temperatura da parcela em

ascensdoc torna-se malor que a
temperatura do amblente,

{ } A temperatura virtual da par-—
cela se iguala & temperatura
potencial do ambiente.

( ) A temperatura potencial do
ambiente deve diminuir até o
valor méximc da razdo de mis-
tura da parcela.

{ ) A temperatura da parcela em
ascensdo adiabatica atinge o
valor da temperatura do ponto
de orvalho.

(A) (=) (I1I) {(—) {(XI) (I}
(B) (II){III)(I) (-} (-}
(C) (ITT) (-) (1) (=) (II)
(D) {T) {=) (II) (=) (III)
(E) (III)(IT) (=) (=) (T}
Amarela Concurso @ CP-T/2014
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20)

21)

Prova
Profi

Nos meses de Jjanelro e fevereiro de 2014, observou-se
elevacdo da temperatura do ar e reducdo da precipitagdoc em
diversas regides do Brasil, o que contribuiu para o
desabastecimento dos reservatdrios de agua como, por
exemplo, no Sistema Cantareira no estado de Sdo Paulo.
Nagquele periodo, o fendmeno conhecido como blogueio atmos-
férico fol o principal responsavel por desviar o escecamento
atmosférico de seu cursc normal em médias latitudes.
Assinale a opg&o INCORRETA a respeitce dos bloqueilcs atmos-
féricos no Atléntice Sul.

{A) Representa uma alterag¢do no escoamento da atmosfera nas
latitudes médias, tornando—o menos zonal.,

(B) A corrente de jato & desviada em direcdo a latitudes
mails altas.

{(C) O padrido Smega invertido consiste no contorno do esco-
amento zonal em médias latitudes pelo sul do anticiclone

em 500hPa.
(D) © padrdo dipolc & caracterizado pelo desprendimento de
uma baixa fria ao sul do anticiclone em 500hPa, redu-

zindc o desvio do escoamento em latitudes médias.
(E) Uma célula de alta pressdo estaciondria com estrutura
barotrdpica persiste em médias latitudes.

Transcreve-se abaixo uma mensagem meteoroldgica SHIP
transmitida per um navio da Marinha do Brasil.

BBX¥X PWAN 30124 99231 50422 41998 03507 10280 20260 40165
52010 7000/ 80000 22252 02200 20402 80190=

Assinale a opcgdo gue apresenta a latitude em gue ¢ navioc
estava na hora da observacdo, a pressido atmosférica, em hPa,
¢ a temperatura da superficie do mar, em graus Celsius,
respectivamente.

(Ay 23°S01'W, 1016,5 e 20,0
(B) 23°S01'W, 998,0 e 25,2
(cy 23°s01'Ww, 1016,5 e 25,2
(DY 23°S06'W, 1016,5 e 20,0
() 23°S06'W, 998,0 e 25,2

Amarela Concurso @ CP-T/2014
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22)

23}

24)

25)

Prova

Assinale a opgdo que corresponde & faixa de intensidade do

vento, em ndg, classificada como forga 11 na escala
Beaufort.

(A) 28 a 33

(B) 34 a 40

(C) 41 a 47

(D) 48 a 55

(E) 56 a 64

As técnicas estatisticas que buscam encontrar correlac¢des
entre varidveis meteoroldgicas cbservadas em pontos do globo
separados geograficamente sdo conhecidas como estudos de

(A) parametrizagtes.
(B) quantificagdes.
(C} variagdes.

(D} comparacgdes.

(E} teleconexdes.

Considere gque os metecrologistas de um centro previsor
estavam discutindo sobre o correto posicionamento de um
sistema frontal no oceano Atlédntico Sul, em uma carta
sindtica. Assinale a opgdo gque apresenta parametros
sindticos e dindmiccs, em superficie, relevantes para
definir a correta posicgdo desse sistema.

Vorticidade negativa e karoclinia.

Forte gradiente horizontal de umidade e difiuéncia.
Vorticidade positiva e forte gradiente de temperatura.
Vorticidade positiva e confluéncia.

Difluéncia e forte gradiente horizontal de pressio.

Mmoo QW

Com relagdo ao vento térmico, & correto afirmar que:

(A) pode ser definido como a variagdo do vento ciclostrdéfico
com a altitude.

(B) assim comoc o vento geostrdfico, flul paralelo as iso-
linhas de presséio.

(C) & obtido por meic do balango entre as forcgas centrifuga
e de atrito.

(D) no Hemisfério Norte, flui deixando o ar mais frioc & sua
esquerda.

(E) no Hemisfério Sul, ronda no sentido hordrio quando ha
advecgac de ar quente.

Amarela Concurso @ CP-T/2014
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26)

27)

28)

Prova
Profi

Assinale a opgdoc gue apresenta o acrdnimo correto do cddigo
bindric universal utilizado por diversos centros previsocores
para o intercambio e o armazenamento de dados meteorolégi-
cos.

(A} PYTHON
(B) ASCII
(C} BUFR
(D} Ct++

(E} GRADS

Observe a figura abaixo.

C% jh(;

S.ﬂ Sb Sc.

A figura acima ¢ a representagdo esquemdtica do cdédigo
meteoroldgico denominado Egg Code, utilizado para
representar a concentracgdo, forma e estagic de
desenvolvimento de gelo marinho existente em uma
regido. De acordo com a nemenclatura de gelo marinho
da Organizagdo Meteoroldgica Mundial, gual campo do cédigo
NAO é reportado quando for menor que 1/107

(A) Sa
(B) FanFc
(C) SaSbSc
(D) CaluCe
{E) S,

Sabendo gue um modelo numérico usa espagamento da grade de
30km e passo de tempo de 20 minutos, assinale a cpgdo gue
indica a velocidade maxima do vento, em m/g, para que o
modelo seja estavel.

(A) 25,0
(B) 12,5
(Cy 5,0
(D) 2,5
(8) 1,5
Amarela Concursc : CpP-T/2014
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29)

30)

Prova
Profi

Um navio da Marinha do Brasil estd realizando um
levantamento hidrografico ao longe da linha do Equader, a 50
milhas nauticas da ceosta do Amapa. Assinale a opgdo due

indica o©s numeros que podem ser utilizados pelo navic para
indicar sua longitude no grupo QcLoLoLoio do cdédigo SHIP.

(A 1 ou 3
(B) 1 ou 5
(Cy 1 ou 7
(D) 3 ou 5
(B) 5 ou 7
Assinale a opgdc gue apresenta uma caracteristica da
mescescala.
(A) Os fendmenos metecroldgicos estdo em equilibrio

geostrofico ou gradiente,
(B) O nimero de Rossby & muitc menor que 1 (um) devido a
importancia da forga de Coriolis.

(C) Os gradientes horizontais de pressio variam entre
5hPa/500km, em repouso, a 5hPa/5km, sob a influéncia de
tempestades.

(D) Os fendmencs metecroldgiccs tém dimensdc horizontal
muitc maior gue a dimensdo vertical.

() O pericdo médio dos fendmenos meteoroldgicos & superior
a 2m/f.

Amarela Concurso : CP-T/2014
ssdo : METEOROLOGIA

13/22




31)

32)

Prova
Profi

Os diagramas de fase, utilizados pelos meteorologistas como
auxilios na identificagdc de ciclones de nlcleo gquente e
frio, sd&8co gerados a partir de um pardmetro de assimetria
térmica baseado no campo de espessura do sistema e na
variagdo do vwvento térmico na baixa e alta troposfera.

Assinale a opgdo gue apressnta uma caracteristica dos

ciclones de nucleo quente e frio e que tem relagdoc com os

pardmetros usades nos diagramas de fase.

(A) Os cilclones de nlcleo guente estdo associados a
existéncia de instabilidade Dbaroclinica causada pela
variacdo vertical da espessura.

{B) O wvento térmico & mais intenso na baixa troposfera
devido & pequena variacdo da espessura a oeste do centro
do sistema de niclec fric.

(C) A intensa liberacdo de calor latente aumenta a espessura
da coluna atmosférica e a pressdo em altos niveis nos
sistemas de nltcleo frio,.

(D} O sistema de nlcleo fric perde intensidade com a
altitude, causando movimento descendente do ar no c¢entro
do sistema e redugac da espessura.

(R} A diferenca de espessura entre os lados direito e
esquerdo de eixoe de deslocamento do ciclone de ntcleo
guente & préxima de zero,

Considere que, durante a investigagdo de um acidente
aerondutico, surgiram indicios de causas netecrcldgicas.
Segundo o relato dos pilotos, houve redugdo drastica da
visikilidade externa, perda da eficiéncia aerodindmica e
perda da poténcia do motor. Sendo assim, um meteorologista
poderd elencar come uma das causas do acidente:

A) turbuléncia de céu claro

B) correntes descendentes de ar

C) presenca de um centro de alta pressao
) baixa umidade relativa do ar

{E) formagdo de gelo sobre a aercnave

: Amarela Concursco : CP-T/2014
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33)

Supcnha gque uma nuvem se forma a partir da condensacdc de
ikg de vapor d'agua, liberando 600cal/g de calor latente de
condensacaoc. A massa total de ar antes da condensacdo era
200kg, e o ar ndoc sofreu qualguer variagdo de pressido
durante o processo.

Sabendce que o calor especificc do ar seco & 0,24cal/g’C,
calcule o acréscimo de temperatura do ar, em graus Celsius,
apds a condensacdo, usando a Primeira Lei da Termodindmica,
e assinale a opgdo correta,

(A) 10,0
(B) 12,5
(C) 15,0
(o) 17,5
(E) 20,0

34) Analise as figuras a seguir.

Prova
Profi

Wodels de wmacélula Iodeln de héscélulas

As figuras acima representam a circulagldo geral da atmosfera
idealizada para moedelos de uma e bLrés «élulas. Qual
hipdétese inviabiliza o modelo de uma célula e justifica a
existéncia das células de Hadley, Ferrel e polar no modelo
de trés células?

{(A) A superficie & coberta uniformemente por agua.

{B) A Terra ndo gilra em torno de si mesma.

(C) A umidade ndo é absorvida pela atmosfera.

(D) A radiag&o solar incide diretamente sobre o equador.
(E) C eixo da Terra € perpendicular ac eixo da eclitica.

Amarela Concurse : CP-T/2014
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35) A Oscilagdo Sul entre o leste e o oceste do Oceanc Pacifico

Sul é um fendmenoc relacicnado a diferencga de
(A) precipitacao.
(B) temperatura da superficie do mar.
{C) pressdo atmosférica.
(D) intensidade dos wventos.
{(E) nebulosidade.
36} Assinale a opgdc que apresenta uma caracteristica das nuvens

do género stratoccumulus.

(A)

(B)

(C)

(D)

{E)

37) Com

(A)

{B)

{C)

(D)

Prova
Profissdo

Sua auséncla ¢ uma indicagdoc de uma camada limite
turbulenta.

A temperatura em seu topo pode ser estimada por meio de
imagens de satélite na faixa do comprimento de ondas
entre 0,40 e 0, 67um.

Sua advecgdo sobre uma regido pode inibir a formacgdo de

nevoeiro de radiacdo, ou dispersa-lo se ele ja se
formeu.

A reducgdo da turbuléncia devido a redugdo da intensidade
do vento a superficie aumenta o desenvolvimento
vertical.

Sua estrutura ndo permite a formagdo de grandes quanti-
dades de cristais de gelo.

relagdo a uma supercélula, assinale a opg¢do correta.

Um ambiente com intenso cisalhamento vertical do vento &
favordvel aco seu desenvolvimento.

A  intensidade do wvento associade é classificada de
acorde com a escala Saffir-Simpson.

Durante a fase inicial ou fase de cumulus, as correntes
descendentes 530 reforgadas relo Processo de
entranhamento.

Possui didmetroc da ordem de 10°%km e o mesociclone
asscclado possuli tempo de duracioc de, aproximadamente, 6
horas.

Na fase de dissipagdo, a frente de rajadas representa a

interface entre as correntes ascendentes e a
precipitacao.
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38) Para melhorar o conhecimento sobre as caracteristicas médias
de uma regido, diversas técnicas de processamento de dados
vém sendo empregadas. O meétcde utilizado para processar
bancos de dados de observacgdes metecroldgicas passadas, com
um Unico modelo de previsdo numérica atual e controle de
qualidade, aplicando as corregdes instrumentais conhecidas,

2z

& denominado

(A) customizacgac.
{B) downscaling.
{C) reanalise.
(D) wvirtualizacdo,.
(F) ensemble.
39) Com relagdo aos cddiges meteorcldgicos, assinale a opgédo
correta.

(A) No c¢édigo METAR, a expressdo CAVOK é usada sempre gue
n&c ha nuvens e que o vento for inferior a 5 nds.

(B} A mensagem PILOT ¢ wusada para codificar os perfis de
Lemperatura, umidade, pressio e vento de uma radicsson-
dagem.

{C} Na sec¢do 3 dos cddigos SYNOP e SHIP, sdo informades os
valores das temperaturas exlremas do ar.

(D} No codigo IAC FLEET, os sistemas tropicais sao
representadces na Secgao 4.

{F} A temperatura do ar é representada no grupo 1s,TTT, da
Segdo 2, no cddigo BUOY.

40) Um sistema tipo nuvem virgula invertida
limita o desenvolvimento vertical de nuvens a 5km.

)

) diminui a pressdo & superficie, formando um cavado.
{C) ndc & identificado no canal visivel,
)

)

{D) impede o deslocamento de sistemas frontais.
{F) inibe a formacgdo de células convectivas no ar frio.
Prova : Amarela Concursc : CP-T/2014

Frofissido : METEQCROLOGIA

17/22




41)

42)

43)

Prova
Profi

Asgsinale a opg¢dc que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Imagens de satélites nas faixas dos comprimentos de condas de
6,2um, 6,3um e &, 7um do espectre eletromagnético apresentam,

na alta troposfera, temperaturas mais

derivadas de radidncias e em tons de c¢inza mais
nas regides mails do que nas

regides com teor de umidade.

(A) quentes / escuros / secas / maior
(B) quentes / claros / secas / maior
(C} quentes / escuros / Umidas / menor
{b} frias / escuros / Umidas / menor
(E} frias / claros / Umidas / menor

Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
sentencga a seguilr.

Os modelos de previsdc do tempo calculam uma solugéo
de wum sistema de equacdes para a
atmosfera, gque sao resclvidas para um dominio em
um certo intervalo de tempo.

{A) analitica / normais / continuo
(B numérica / primitivas / discreto
{(C) numérica / ncrmals / continuo
(DY analitica / primitivas / discreto
{F) analitica / normais / discreto

Assinale a opgdc que corresponde a uma caracteristica das
Ondas de Leste.

{A) H& convergéncia do ar & superficie e movimento vertical
ascendente no lado leste do eixo da onda.

(B) S&o fendmencs tipicos das latitudes médias, entre 30° e
60°, e se movem com velocidade entre 10 = 20 nds.

(C}) S&o facilmente identificaveis no campe de pressdo ac
nivel do mar e se estendem até o topo da troposfera.

(D) Sdo =sistemas Liplces da mescescala com comprimento de
onda inferior a 250km e se movem para oeste.

(R} Ocorrem, preferencialmente, no inicie do verao austral e
possuem periodo de 4 a 9 dias.
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44)

Prova
Profi

Analise a tabela abaixo.

PRESSAO DE PRESSAO DE
TEME§R2§URA SATURACRD DG TEMﬁgRi§URA SATURACAD DG
VAPOR VAPOR
(°c) (°F) (hPa) (°C) (°F) (hPa)
-18 0 1,5 18 65 21
-15 5 1,9 21 70 25
-12 10 2,4 24 75 29,6
-9 15 3 27 8@ 35
-7 20 3,7 29 85 41
~4 25 4,6 32 90 48,1
-1 30 5,6 35 95 56, 2
2 35 6,9 38 100 65, 6
4 40 8,4 41 105 76,2
7 45 10,2 43 110 87,8
10 50 12,3 46 115 101,4
13 55 14,8 49 120 116,8
16 60 17,7 52 125 134,2

A tabela acima apresenta a pressido de saturacdo do vapor
d'agua para diversas temperaturas.

Com base nessa tabela, assinale a opgdc que apresenta a
umidade relativa do ar, em %, de uma parcela de ar, com
temperatura igual a 21°C e a temperatura do ponto de crvalhoe
igual a 10°C, que se encontra a barlavento de uma montanha.

{A) 39,3
{(B) 42,8
{C)y 47,6
(D) 49,2
{F) 53,4
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45)

46)

Prova
Profi

Assinale a opgdo correta sobre a estrutura vertical da
atmosfera.

(A} A troposfera € a camada da atmosfera mails prdxima da
superficie terrestre e possuli gradiente térmico
vertical médio dgual a 6,5°C/km.

(B) A mesosfera & separada das outras camadas pela mesopausa
e pela tropopausa.

(C) A tropopausa € mais elevada no equador do que nos polos
e apresenta descontinuidades coincidentes com as cor-
rente de Jjato.

(D) Acima da estratopausa, encontra-se a termosfera, na qual
a temperatura aumenta com a altitude.

(BE) A exosfera € a camada mals alta da atmosfera e onde esta
localizada a camada de ozdnio.

A cor azul tipica de um dia de céu claro € uma consequéncia
do espalhamento da radiagdo solar no regime molecular, na
qual a proporcionalidade entre o comprimento de onda
(A) e o coeficiente de espalhamento (J) & representada pela
expressido:

(A) Sﬁ%
(B) SK=%
(C) Sy =A°
(0) SF-?%-
(=) g5,
Amarela Concurso : CP-T/2014
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47)

Analise a expressao abaixo.

dow  1dp

ot p oz

L expressdo acima representa a equacgidoc do momentum vertical
simplificada, onde u ¢ a velocidade vertical em coordenadas
de pressdo, ¢t o tempo, , a densidade, , a pressdo, z a
coordenada vertical e y a aceleracgdo da gravidade.

Assinale a opg¢do que indica a forma como essa expressdo pode
ser reescrita para compor o cddigo-fonte de um modelo
hidrostéatice,.

g dz
ap
-1 Of
B —_—
(B) P %2
op
Cy —=
{ 3z Pg
(D) Jw
dt
do _ 1dp
ot p 0z
48) Assinale a opgdo que apresenta a caracteristica que NAO
define a faixa de latitudes em que se encontra a Zona de
Convergéncia Intertropical.
(A} Regido de confluéncia dos ventos alisios.
(B} Regido de méxima emissdo de radiagdo de onda longa.
(C) Area de maxima temperatura da superficie do mar.
(D) Area de méxima convergéncia de massa.
(E) Banda de maxima cobertura de nuvens convechivas.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014

Profissdce : METEQOROLOGIA

21/22




49)

50)

Prova
Profi

Coloque V ({(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo,
com relagdo as caracteristicas dos tipos de nevceiros,
assinalando, a =seguir, a opgdo gue apresenta a seguéncia
correta.

{ } Uma noite de céu claro favorece a formacdo de nevoeiros
de radiacéo.

{ ) Nevoeliros de advecgdo diferem dos de radiagdo pelos
processcs termodindmicos gque os originam.

{ ) Lages e vales de rios sdo locais propicios & ocorréncia
de nevoeiros de vapor.

{ ) Nevoeiros de evaporagdo podem estar associlados a
ocorréncila de precipitagdo apds a passagem de uma frente
fria.

(A) (V) () (V) (V)

{B) (V) (V) (E) (F)

(C) V) AV) (V) ()

(D) (F) (V) (F) (F)

(B) (F) (F) (V) (V)

Com relagdo aos instrumentos meteoroldgicos, assinale a
opgao correta.

(A} Altimetro e bardégrafo sio tipos de bardmetros aneroides.

(B) Usa—-se mercuric sob pressdo de latm em um bardmetro
anercide.

(C) Abrigos metecroldgicos devem ficar a menos de 10cm do
solo.

(D)} Anemdmetros indicam apenas a diregdo dos ventos.

(E) Termbmetros elétricos produzem medigdes imprecisas.
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